HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

CONICAS

QUESTAO 1 (EsPCEx 2018)

Uma hipérbole tem focos F1(-5,0) e F2(5,0) e passa pelos pontos P(3,0) e Q(4.,y), com y>0. O tridngulo com vértices em
F1.PeQtem area igual a
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QUESTAOQ 2 (EN 2018)

Um Aspirante da Escola Naval observou que intersectando a superficie S 2)(2 -y2 + 422 =1 com planos paralelos aos planos
coordenados ele poderia obter, em cada plano, uma cdnica. O Aspirante anota em cart@es a equacdo de cada plano cuja
interseccdo com 5 seja uma cdnica de distancia focal igual a V6. Se ele anotou apenas uma equacdo por cartdo, qual a
quantidade de cartfes que apresenta uma equacdo cuja interseccdo com 5 é uma hipérbole?
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QUESTAO 3 (EN 2018)

2 2
Sejam a elipse de equacdo :— q :_.5 = 1 e o ponto P(8,0). Duas retas re s, que passam por F, tangenciam a elipse nos pontos
-]

A e B, respectivamente. Sendo assim, a area do triangulo ABF é igual a:
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QUESTAO 4 (AFA 2018)

2 2
x_+ L=1 sdo pontos diametralmente opostos da circunferéncia A e

36

coincidemn com as extremidades do eixo real de uma hipérbole equilatera B

Mo plano cartesiano, os focos Fq e F2 da elipse

E INCORRETO afirmar que

A anNBNA=o

ANB={Fy,F2}

@ aNp={A,B,C,D},sendoAB,CD pontos distintos.
(D) ani#o




QUESTAO 5 (IME 2017)

Seja uma elipse com focos no eixo OX e centrada na origem. Seus eixos medem 10 e 20/3. Considere uma hipérbole tal que
os focos da elipse sdo os vértices da hipérbole e os focos da hipérbole sdo os vértices da elipse. As parabolas que passam
pelas intersecdes entre a elipse e a hipérbole e que sdo tangentes ao eixo OY, na origem, tém as seguintes equagbes:
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QUESTAQ 6 (EsPCEx 2017)

Uma elipse tem centro na origem e vértices em(2a, 0) e (0, a), com a>0. A area do quadrado inscrito nessa elipse é
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QUESTAO 7 (AFA 2017)

Mo plano cartesiano, os pontos P(x,y) satisfazem a equacdo {“2'_”2 + M =1dacurvak
5 9

Se Fq e F7 sdo os focos de A, tais que a abscissa de Fq @ menor que a abscissa de F2 , € INCORRETO afirmar que
@ asoma das distdnciasdePaFjedePaFz éigual a0

Fq coincide com o centro da curva xz +y2 +bx-4dy=0

@ F> e exterior a X2+ y2 =25

@ o ponto de abscissa maxima de A pertencearetay=x-8




QUESTAO 8 (EN 2017)

Seja Axy)um ponto da elipse .’% +:—: = 1, de focos A e /5 e excentricidade e, Calcule PF, F_f‘z' e assinale a opgdo correta.
a
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QUESTAO 9 (EsPCEx 2016)

2

Os valores reais de n para os quais a reta (t) y=x+n seja tangente a elipse de equacdo 2::2 + 3y“=6 sdo iguais a
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QUESTAO 10 (EN 2014)

Sejam y= mx+ b1 e y= nx + by as equacgdes das retas tangentes a elipse x2 + 4}’2 -16y + 12 = 0 que passara pelo ponto
A0,0). 0 valor de (mlz + mg)é
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QUESTAO 11 (EsPCEx 2014)

Uma reta t passa pelo ponto A(-3,0) e & tangente a parabola de equacgdo x=3y2 no ponto P. Assinale a alternativa que
apresenta uma solugdo correta de acordo com essas informacgdes.

(&)  £x-10y+3=0 e P(27, 3)
£2x-15y+6=0 e P(12, 2)
(© t2x+15y+6=0e P(12,-2)

(D) ty=0eP(0,0)
(E) tx+6y+3=0eP(3,-1)

QUESTAO 12 (EsPCEx 2014)

Os vértices e os focos da hipérbole H coincidem, respectivamente, com os focos e os vértices da elipse E: x2 + 51.r2 =20. A

razdo entre a excentricidade de H e a de E & igual a:
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QUESTAO 13 (IME 2013)

Uma elipse cujo centro encontra-se na origem e cujos eixos sdo paralelos ao sistema de eixos cartesianos possui
comprimento da semi-distancia focal igual a 3 e excentricidade igual a V3/2 . Considere que os pontos A, B, Ce D
representam as intersecdes da elipse com as retas de equacdes y =xe y = -x. A area do quadrilatero ABCD é
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QUESTAO 14 (EN 2013)

A figura abaixo mostra um ponto P# 0,0 origem, sobre a parabola y= XZE o ponto @, intersec3o da mediatriz do
segmento OP com o eixo y. A medida que Ptende a origem ao longo da parabola, o ponto @ se aproxima do ponto

QUESTAO 15 (EN 2013)

A eguagdo 4)(2 y2 -32x +8y +52 =0, no plano xy, representa

duas retas
uma circunferéncia
uma elipse

uma hipérbole

@DEO®®

uma parabola




QUESTAO 16 (EsPCEx 2013)

2

Sobre a curva 9x~ + 251.-'2 - 36x + 50y - 164 = 0, assinale a alternativa correta.

Seu centro & (-2,1).

A medida do seu eixo maior e 25.
A medida do seu eixo menor & 9
A distancia focal e 4.

Sua excentricidade é 0,8.
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QUESTAO 17 (EN 2012)

Considere a sequéncia (a,b,2) uma progressao aritmética e a sequéncia (b,a,2) uma progressdo geométrica nao constante,
a,b € ) A equacdo da reta que passa pelo ponto (a,b) e pelo vértice da curva y= -2y +x+3=0

(A) 6y-x-4=0

2x-4y-1=0
© 2x-4y+1=0
@ x+2y=0
() x-2y=0

QUESTAO 18 (IME 2011)

A equacdo da reta tangente a curva de Equa;ﬁuxz+4y2—100=ﬂnopnntu P(8,3)e:
(A) 2x+3y-25=0

x+y-11=0

(© 3x-2y-18=0

(D) x+2y-14=0

(E) 3x+2y-30=0

QUESTAO 19 (IME 2011)

Os triangulos ABC e DEF sao equilateros com lados iguais a m. A area da figura FHCG é igual a metade da area da figura
ABHFG. Determine a equacdo da elipse de centro na origem e eixos formados pelos segmentos FC e GH.

2

2

48x2 +36y% -2 mZ =0
8x2 + 1Ey2— vamZ=0
16x2 +48y2 -3m2=0
3x2+24y2—m2=ﬂ

16x2 - 24y% -mZ =0
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QUESTAO 20 (EsPCEx 2011)

Mum estadio de futebol em forma de elipse, o gramado é o retdngulo MNPQ, inscrito na cnica, conforme mostra a figura.
Escolhendo o sistema de coordenadas cartesianas indicado e tomado o metro como unidade, a elipse & descrita pela

. K ’ . . . - .
equagdo —5 + :? =1 Sabe-se também gue os focos da elipse estdo situados em lados do retangulo MNPQ. Assim, a

distancia entre as retas MN e PQ é
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(E) 96m

QUESTAO 21 (EsPCEx 2011)

A representagdo no sistema cartesiano ortogonal da equagao 9 xz —y2 = 36x + 8y - 11 € dada por

duas retas concorrentes.
uma circunferéncia.
uma elipse

uma parabola.

@EO®®

uma hipérbole.

QUESTAO 22 (IME 2010)

Uma reta, com coeficiente angular aq, passa pelo ponto (0,-1). Uma outra reta, com coeficiente angular ag, passa pelo ponto

(0,1). Sabe-se que 32 + 3% = 2 - O lugar geométrico percorrido pelo ponto de intersegdo das duas retas & uma:

1

hipérbole de centro (0,0) e retas diretrizes y = + V2/2

circunferéncia de centro (a4,a2) e raio fﬂ$ + E%

hipérbole de centro (0,0) e retas diretrizes x = +32/2

elipse de centro (0,0) e retas diretrizes x = +2/2

@Ee @ ®

elipse de centro (a4,a3) e retas diretrizes y = +2/2




QUESTAO 23 (IME 2009)

Seja M um ponto de uma elipse com centro O e focos F e F. Areta r é tangente a elipse no ponto M e s & uma reta, que
passa por O, paralela a r. As retas suportes dos raios vetores MF e MF interceptam a reta s em H e H', respectivamente.
Sabendo que o segmento FH mede 2 cm, o comprimento FH' é:

@ 0,5cm
1,0cm
@ 1,5cm
@ 20cm
(E) 30cm

QUESTAO 24 (IME 2009)

Sejam ABC um triangulo equilatero de lado 2 cm e r uma reta situada no seu plano, distante 3 cm do seu baricentro. Calcule
a area da superficie gerada pela rotacdo deste triangulo em torno da retar.

@ Bm crnz
am crn2
@ 12mem?
@ 16m cm?2
() 36m cm?

QUESTAO 25 (IME 2009)

Uma hipérbole de excentricidade +2 tem centro na origem e passa pelo ponto ( V5 ,1). A equagdo de uma reta tangente a
esta hipérbole e paralelaay = 2x é:

(&) VBy=2V3x+6
y=-2%+33
(© 3y=6x+213
(D) V3y=2+3x+4
(B y=2x+3

QUESTAO 26 (EsFCEx 2009)

Em relagdo as conicas, analise as afirmativas abaixo e, a seguir, assinale a alternativa correta.

L 5x*+5)°-8x-9=0 ¢é uma equagio da elipse de focos Fi(-2,-2) e

F1(2,2) , cujo eixo menor mede 2 unidades.
2
I. Aretar :x+y=3= 0 étangente 4 elipse E :%+ yz =1

I1L. Uma hipérbole H tem equagio x* - 4y* + 2x + 24y - 39 = 0 entiio sua forma

Cly-3)
=L

reduzida é a equacdo (x + 1)° 1

-1 (y-2
9

IV. O ponto P (3,5) pertence a hipérbole H :

@ Somente I, Il e IV estdo corretas.
Somente | e IV estdo corretas.
@ Somente Il e Il estdo corretas.
@ Somente Il esta correta.

@ Somente IV esta correta.
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